



2026年2月13日 星期五  
农历乙巳年十二月廿六  
5557期 今日4版

贵州省民族宗教事务委员会主管  
国内统一刊号:CN52-0004  
邮发代号:65-16

## 省委常委会召开会议 学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神 部署春节期间全省安全稳定和民生保障等工作

徐麟主持 李炳军赵永清马汉成等参加

本报讯 (曾书慧) 2月12日,省委常委会召开会议,深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,学习贯彻全国社会工作部长会议、全国科技工作会议、全国公安厅局长会议精神,部署春节期间全省安全稳定和民生保障、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作。

省委书记徐麟主持会议并讲话。省委副书记、省长李炳军,省政协主席赵永清,省政协副主席马汉成等参加。

会议指出,春节前夕,习近平总书记在北京亲切看望慰问基层干部群众,向全国各族人民致以美好新春祝福,充分体现了人民领袖深厚的为民情怀。

全省各级各部门要认真落实习近平总书记重要指示精神,学习贯彻全国社会工作部长会议、全国科技工作会议、全国公安厅局长会议精神,部署春节期间全省安全稳定和民生保障、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作。

会议强调,要深刻领悟习近平总书记关于社会工作的重要论述,拓展深化新兴领域党的建设,加强和创新各类社会群体服务管理,强化党建引领基层治理,不断提升凝聚服务群众质效。

会议要求,要深入贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,提升创新平台体系整体效能,支持科研人员多出科技成果,支持企业发挥创新主体作用,促进科技创新和产业创新深度

融合。

会议强调,要深刻领悟习近平总书记关于深化整治群众身边不正之风和腐败问题的重要指示精神,以攻坚决战气势狠抓重点任务,深挖细查问题线索,着力提升监管质效,努力让群众受益满意。

会议要求,要认真学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,坚持党对公安工作的绝对领导,坚决捍卫政治安全,全力维护社会稳定和公共安全,为贵州经济社会高质量发展保驾护航。

## 紫云苗族布依族自治县成立60周年庆祝大会举行

全国人大民委国家民委发来贺电 省委省人大常委会省政府省政协致贺信

本报讯 (李晓康) 2月11日,紫云苗族布依族自治县成立60周年庆祝大会举行。全国人大民委国家民委发来贺电。省委书记徐麟主持会议并讲话。省长李炳军,省政协主席赵永清,省政协副主席马汉成等参加。

会议指出,紫云苗族布依族自治县成立60周年庆祝大会举行。全国人大民委国家民委发来贺电。省委书记徐麟主持会议并讲话。省长李炳军,省政协主席赵永清,省政协副主席马汉成等参加。

会议强调,要深刻领悟习近平总书记关于社会工作的重要论述,拓展深化新兴领域党的建设,加强和创新各类社会群体服务管理,强化党建引领基层治理,不断提升凝聚服务群众质效。

会议要求,要深入贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,提升创新平台体系整体效能,支持科研人员多出科技成果,支持企业发挥创新主体作用,促进科技创新和产业创新深度

融合。

会议强调,要深刻领悟习近平总书记关于深化整治群众身边不正之风和腐败问题的重要指示精神,以攻坚决战

高质量发展新局面。

杨昌鹏宣读了安顺市委、市人大常委会、市政府、市政协贺信。贺信指出,60年来,在党中央、国务院的亲切关怀下,在省委、省政府的坚强领导和社会各界的帮助支持下,紫云自治县各族干部群众不懈奋斗,顽强拼搏的结果。希望紫云各族干部群众坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,切实铸牢中华民族共同体意识,推进中华民族共同体建设,推动紫云各项事业高质量发展,为谱写中国式现代化贵州篇章贡献紫云力量。

冯常海代表全国人大民委和国家民委向紫云自治县成立60周年表示热烈祝贺。他指出,60年来,紫云自治县各族干部群众顽强拼搏、开拓进取,县域经济快速发展,社会事业欣欣向荣,人民生活水平大幅提高,城乡面貌焕然一新,紫云发生了翻天覆地的历史性巨变。希望紫云自治县各族干部群众坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,完善准确全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,加快基础设施建设和特色优势产业发展,推动全县经济社会高质量发展,努力建设社会主义现代化新紫云。

王勋国宣读了省委、省人大常委

高质量发展新局面。

会上播放了紫云自治县成立60周年汇报片,紫云自治县负责同志致辞,紫云自治县群众代表发言。会后,与会领导和干部群众观看了中央民族歌舞团慰问演出。

安顺市贺电成员单位及各县区负责同志,各民主党派市委负责同志,省内外部分自治州、自治县代表,东西部协作单位,定点帮扶企业、紫云自治县各族各界群众代表等参加庆祝大会。

### 铸牢中华民族共同体意识

## “紫气祥云”六十载 民族团结铸华章 ——紫云苗族布依族自治县成立60周年庆祝活动见闻

□ 贵州民族报全媒体记者 杨文静

腊月天寒,安顺市紫云苗族布依族自治县却是一片“火热”。

2月11日,紫云自治县迎来成立六十周年华诞。县城里,“非遗”展演热闹非凡,民族团结巡游多姿多彩。当欢庆的人潮在“喜庆紫云60年”发展图片展前驻足时,这片土地从筚路蓝缕到日新月异的发展轨迹清晰可见。

60年,放在历史长河里不过一瞬,落在紫云却是一笔笔重墨。全县经济总量突破百亿大关,现代农业硕果盈枝,全域旅游风生水起,教育医疗普惠万家……

在这片土地上,41万各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起,砥砺奋进,攻克了一个又一个难关,创造了一个又一个奇迹,在黔中大地上书写了一部改天换地的“奋斗史诗”。

### 4.49公里的欢腾

2月11日,天还未明,紫云县城已“动”起来了。

(下转A2版)



民族团结巡游现场。(资料图片)

## 徐麟李炳军赵永清马汉成等省领导率队开展帮困送温暖活动

向全省各族人民致以新春祝福和美好祝愿

本报讯 在农历丙午马年春节即将来临之际,近日,省委书记、省人大常委会主任徐麟,省委副书记、省长李炳军,省政协主席赵永清,省委副书记马汉成等省领导,分别率队到9个市(州)开展帮困送温暖活动,向全省各族人民致以新春祝福和美好祝愿。

徐麟、郭强、郭锡文、王世杰到毕节市黔西市,走访慰问低保户、脱贫户、防止返贫致贫监测户、困难党员、老党员、留守儿童和基层干部,送上新春美好祝愿,关切询问困难情况,要求当地精准

做好监测帮扶,确保脱贫兜底固若金汤,用心用情用力解决群众急难愁盼问题。在雨朵镇敬老院,徐麟一行勉励工作人员做好服务保障,让老人们老有所乐、健康长寿。在黔西南市未成年人救助保护中心,徐麟一行鼓励孩子们刻苦学习、练好本领、回报社会,叮嘱当地把关心爱护做得更细更好,引导孩子们成长成才。

李炳军、曲林、于杰、冉霞到安顺市西秀区、平坝区,看望慰问老党员、困难群众、基层干部等,走访困难企

业,向大家致以新春祝福。在平坝区社会福利院,李炳军一行详细了解了老人们的生活起居和照料服务情况,向社会福利工作者表示感谢和敬意,希望他们继续精心做好各项工作,让老人们安享晚年。

在安顺市长寿新欣中药发展有限公司,李炳军一行要求地方做好助

企纾困解难,支持企业坚持以质取胜,提高产品附加值和品牌竞争力。

赵永清、吴强、董家禄、李建到黔东南州榕江县走访慰问困难群众、困难党员、社会福利机构、困难企业和职工等,并致以新春问候,勉励他们坚定发展信心、勇于克服困难、创造美好生活,叮嘱有关部门精准落实帮扶政策,更好为群众解难题、办实事。

马汉成、王忠、蔡朝林、孙诚谊到黔南州惠水县走访慰问福利院儿童、因公牺牲党员干部家庭、困难职工、困难群众等,要求有关部门帮助解决群众实际困难,让老百姓时时感受到党和政府的温暖。

按照省委统一安排,李元平、卢雍政、胡忠雄、李睿、王雷、陶长海、杨永英、李豫贵、张敬平、杨同光、郭成林、石化清、孙发等省领导也分别开展了走访慰问活动。

## 民建天津市委赴毕节 开展“地域+领域”组团式帮扶工作调研

本报讯 (吴卫华) 为深入贯彻落实施统一战线“地域+领域”组团式帮扶毕节工作部署,推动津黔两地民建协作走深走实,民建天津市委近日赴毕节开展帮扶工作调研。

调研组先后走访大方县人力资源开发服务中心、数字经济产业园、贵州贵航新能源科技有限公司、毕节职业技术学院等地,实地调研当地产业发展、人才培育等情况,深入了解发展难点与实际需求,并与毕节市政府相关部门进行座谈交流,就具体合作意向进行分组对接。

座谈会上,民建天津市委相关负责人表示,民建天津市委作为2026年“地域+领域”组团式帮扶牵头单位之一,高度重视此项工作,自2024年起就组织人员深入毕节开展调研,扎实做好前期摸底。本次调研前,专门组织召开毕节产业帮扶工作动员会,明晰工作要求、

凝聚合作共识。下一步,民建天津市委将认真贯彻落实民建中央要求,立足“毕节所需、天津所能”,充分发挥自身优势,整合各方资源力量,在人力资源协作、新能源产业、低空经济发展等方面找准切入点,积极探寻合作新机遇,推动帮扶工作精准落地、见行见效。

民建天津市委近年来积极响应民建中央号召,在黔西先后实施了养蜂、草莓种植、农村基础设施改造等帮扶项目。此次调研前,调研组认真研读毕节市政府工作报告和“十五五”规划纲要,精准匹配会员企业资源;调研时深入一线了解毕节产业优势;调研后立即梳理汇总情况,尽显务实、严谨的工作作风。

### 统一战线“地域+领域” 组团式帮扶毕节

## 赋能文脉传承与乡村振兴—— 贵州深化“地名宣传+”融合发展

本报讯 (记者 杜再江) 2025年以来,贵州以“大爱民政·温暖黔行”品牌为引领,以“名系贵州·记住乡愁”为主题,创新探索“地名宣传+”融合发展模式,系统推进地名文化宣传工作,有效提升地名文化社会认知度与影响力,为传承历史文脉、助力乡村振兴注入鲜活文化动能。

为扩大宣传覆盖面,贵州构建了立体传播矩阵,打造覆盖全域、贯穿四季的品牌宣传体系。截至2025年底,围绕“贵州地名邀您‘赏春花’·上春山”“品春茶”“爽夏凉”“品秋实”“养冬藏”四季系列专题及“游村寨”“抗战中的贵州地名”特色专题,累计推出原创推文345期、短视频150余个,阅读量达30万人次,播放量超120万次,各类互动活动吸引网友广泛参与,让静态地名知识转化为可感可赏的动态文化体验。

立足民族多元、历史厚重的特质,贵州深挖地名文化内涵。凯里曼洞村建成全省首个地名文化展示馆,接待游客超10万人次;“抗战中的贵州地名宣传融入基层治理,黔东南苗族侗族自治州锦屏县、凯里市规范地名标识,榕江县宣传“脊梁坡”蕴含的团结精神,既提升治理效能,也凝聚起群众的地域认同感与发展合力。一系列实践让地名文化成为彰显贵州特色、激活发展动能的重要名片。

## 黔西南州民宗委 开展新春走访慰问活动

本报讯 (特约记者 陈湘懿) 连日来,黔西南布依族苗族自治州民宗委集中开展“走基层送温暖”新春走访慰问活动,以实际行动传递关怀、凝聚温情,助力群众平安祥和迎新春。

此次走访慰问活动由州民宗委领导班子成员牵头,分成三个工作组,采取座谈交流、入户走访相结合的方式,分赴结对帮扶及包保的社区(村寨)、州级民族学会、州电视台民语部等,实现重点群体、关键领域慰问全覆盖,确保关怀送到点子上、暖到群众心坎里。

在兴义市老城社区、安龙县春潭街道双龙社区、龙镇纳赖村,慰问组深入困难群众家中,与群众促膝长谈、亲切交流,详细询问家庭生产生活、务工就业、医疗保障、子女教育等实际情况,细致了解群众急难愁盼问题,为他们送去慰问金、大米、食用油等慰问物资,致以新春的美好问候和诚挚祝福。

在与4个州级民族学会开展座谈交流时,慰问组认真听取各学会年

州地名”专栏讲述贵阳图云关抗战历史,推动纪念园年参观人次突破30万,让民族记忆与红色基因焕发时代光彩。

贵州推动地名宣传与产业、文旅深度融合,赋能高质量发展。“品秋实”专题绑定修文猕猴桃等特色特产,借助地名IP拓宽销售渠道,2025年贵阳市修文猕猴桃区域品牌价值达30余亿元,相关产区产值均实现大幅增长;贵阳乌当区王岗村、黔南布依族苗族自治州荔波小七孔、花江峡谷大桥等依托地名宣传打造特色文旅IP,游客量与经济收入显著提升,其中花江峡谷大桥年接待游客超130万人次。

此外,贵州将地名宣传融入基层治理,黔东南苗族侗族自治州锦屏县、凯里市规范地名标识,榕江县宣传“脊梁坡”蕴含的团结精神,既提升治理效能,也凝聚起群众的地域认同感与发展合力。一系列实践让地名文化成为彰显贵州特色、激活发展动能的重要名片。

## 黔西南州民宗委 开展新春走访慰问活动

本报讯 (特约记者 陈湘懿) 连日来,黔西南布依族苗族自治州民宗委集中开展“走基层送温暖”新春走访慰问活动,以实际行动传递关怀、凝聚温情,助力群众平安祥和迎新春。

此次走访慰问活动由州民宗委领导班子成员牵头,分成三个工作组,采取座谈交流、入户走访相结合的方式,分赴结对帮扶及包保的社区(村寨)、州级民族学会、州电视台民语部等,实现重点群体、关键领域慰问全覆盖,确保关怀送到点子上、暖到群众心坎里。

在兴义市老城社区、安龙县春潭街道双龙社区、龙镇纳赖村,慰问组深入困难群众家中,与群众促膝长谈、亲切交流,详细询问家庭生产生活、务工就业、医疗保障、子女教育等实际情况,细致了解群众急难愁盼问题,为他们送去慰问金、大米、食用油等慰问物资,致以新春的美好问候和诚挚祝福。

在与4个州级民族学会开展座谈交流时,慰问组认真听取各学会年

“新春走基层”